

Megkezdődtek az őszi pótfelvételik

A Nagyváradi Egyetem különböző szakain kedden kezdődtek meg az őszi pótfelvételik, melyeken több mint háromezer szabadon maradt hely vár elosztásra. Az egyetemen összesen 137 tértímentes hely maradt betöltetlenül, amelyből tizenhárom román, hatot pedig olyan Moldovai Köztársaságból származó fiatalok számára tartanak fenn, akik Romániában érettségiztek. Az egyetemen ezenfelül mintegy kétezernyolcszáz fizetéses hely is szabadon maradt az alapképzésre, az azonban még kérdéses hogy ezeket betöltik-e az őszi felvételi során, hiszen a pótérettségizők közül alig félezen mentek át a vizsgán meggyenkben.

A kínálat a mesteri képzésre is bőséges, ahol 3100 szabad helyet bocsátottak versenyre, miután a tanügy-minisztérium múlt hónapban megnövelte a Nagyváradi Egyetemen kiírható helyek számát. A jelöltek 150 lejes beiratkozási díjat kell befizessenek, és sikeres felvételi esetén újabb 100 lejt bejegyzési díj gyanánt. Az esetleges óvások szintén száz lejbe kerülnek. További információk a <http://www.uoradea.ro/Admitere> internetes oldalon található. Az őszi felvételik szeptember 24-éig tartanak.



A Partiumi Keresztény Egyetem őszi pótfelvételei-sorozata jövő hétfőn, szeptember 9-én kezdődik el. Az alapszakokon szeptember 18-áig tart a felvételre való beiratkozás, a felvételi vizsgák 19-e és 21-e között zajlanak, míg az eredményhirdetés és a szakokra való végleges beiratkozás 21-23 között zajlik majd. Az alapképzésen összesen 333 szabad hely maradt, amelyből 68 tandíjmentes. A legtöbb szabadon maradt hely a menedzsment, illetve a kereskedelmi, turisztikai és szolgáltató egységek gazdaságtana szakokon van.

A mesteri képzésen összesen 495 szabad hely maradt, amelyből 78 tandíjmentes. Ezekre szeptember 9. és 20. között iratkozhatnak be az érdeklődők, a felvételi 21-én zajlik majd, s szintén ugyanaznap lesz az eredményhirdetés és beiratkozás. A felvételre való beiratkozás díja 50 lej. A sikeres felvételt követően 120 lejbe kerül a végleges beiratkozás, a felvételi dossziéának a vizsga megkezdése előtt történő visszavonása esetén pedig a vizsgadíj 75 százaléka visszaigényelhető. A beiratkozási díj alól mentesülnek az árva vagy félárva fiatalok, a gyermekotthonokban nevelkedettek, illetve azok a fiatalok, akiknek egyik vagy mindkét szülője pedagógus. További információk a www.partium.ro/hu/felveteli internetes oldalon olvashatók.

Sz. G. T.

tanulási kérésekben megkér-
tik majd a debreceni könyvtárat.
Sz. G. T.

megyünk, vagy csak kávéra az
ajtón. De az is fontos, hogy a sí-
rós gyereket soha ne ijesztgesse
a dadus vagy a pedagógus azzal,
hogy ha sír, akkor nem jönnek
érte a szülei” – figyelmeztetett a
pszichológus.

A munka és a játszás közötti különbség

Az elsősöknél lényeges, hogy
iskolaérett legyen a gyermek.
Tehát feleljen meg a fizikai köve-
telményeknek (pl. látás, hallás),
mert sajnos sokszor ilyenkor de-
rül ki, hogy nem lát vagy nem
hall jól. „Szeretném felhívni a
szülők figyelmét arra, hogy
amennyiben különleges problé-
májuk van a gyermekkel, azt fel-
tétlenül mondják el a tanítóné-
nek. Nem kell szégyellni, ha pél-
dául pont most váltak el a szülők,
és a gyermek túl érzékeny lett,
vagy ha haláleset történt a csa-
ládban, esetleg az apuka külföld-
re ment dolgozni stb” – hangsú-
lyozta Weber Csilla. Mint hozzá-
tette, mindezt négy szemközt
meg lehet beszélni a pedagógus-
sal. Az elsősöknek pedig szükse-
gük van arra, hogy a szülők fi-
gyelemmel kövessék, hogyan
haladnak a tanulással, alakítsa-
nak ki számukra egy kis helyet a
lakásban, ahol tanulhatnak –
nem feltétlenül külön szobában.
Amennyiben külön szobában ta-
nul a kisdiák, a szülő maradjon
vele, segítsen neki a tanulásban,
és vezesse rá a „munka” és a ját-
szás közötti különbségre. Ha az
elején kialakul ez a rendszer, ak-
kor a továbbiakban nem várha-
tók komolyabb problémák. Arra
is fontos odafigyelniük a szülők-

gust, hogy a gyermek, és nem kelle-
lenül a számítógép előtt” – fogal-
mazott a pszichológus. Elmon-
dása szerint az ötödikeseknél is-
mét adódhatnak gondok, mivel
oda válogatottan kerülnek diá-
kok. Akkor már keveset tud se-
gíteni a szülő, de az osztályfő-
nökkel mindenképpen tartani
kell a kapcsolatot, telefonszámot
cserélni, részt venni a szülőérté-
kezeteken. „A gondokat sokkal
könnyebb megelőzni, mint utó-
lag kijavítani azokat” – figyel-
meztetett Weber Csilla, hozzá-
füzve, hogy a kilencedikeseknél,
a serdülőknél már nehezebb a
helyzet, mert akiknél eddig nem
tudták kialakítani azt, hogy fon-
tos legyen a tanulás, már baj van.
„Elég borzasztó tény, hogy az
idén pótérettségizőknek alig a
negyede ment át a vizsgán. A
gyerekek sajnos nem értették
meg azt, hogy igenis súlya, be-
csülete, haszna van a tanulásnak,
a munkának, és ezt otthonról
legalább annyira kellene sugallni
számukra, mint az iskola részé-
ről” – figyelmeztetett.

